Antwoorden cyclisch rekenen (versie 3)

Cyclische verschijnselen
1. In de emotionele cyclus liggen de toppen op 2 en 25 januari, dus is de periode 23 dagen.

2. Snijpunten met de horizontale as liggen op 14 januari en halverwege 31 januari dus de halve periode duurt 16,5 dagen dus de hele periode is 33 dagen.

3. Halverwege 10 tot Halverwege 29 januari is de halve periode. De halve periode duurt 19 dagen, dus de hele periode duurt 38 dagen

4. Gunstig van t = 1 tot t = 5 en ongunstig van t = 7 tot t = 11 dus beide 4/12 = 1/3 van de periode. 

5. Op 2 februari

6. Kijk naar het snijpunt met de as op 8 januari. 1 stap dus 1/12e periode later begint haar ongunstige periode, dus na 1/12 × 28 ≈  2,3 dagen,  iets na 10 januari.

7. Dit is 22 dagen na het snijpunt met de as, dus na bijna 1 volle periode, dus neutraal.

8. 28/33 ≈ 0,85e deel van 12 dus ruim 10 stappen. Je staat dan aan het begin van een gunstige periode.

9. Berekenen hoeveel dagen het is vanaf je geboorte tot de eerste dag van je eindexamen, en dan kijken hoeveel keer daar (bijv) 33 in past. Vervolgens kijk je hoeveel dagen er nog over zijn.

10. De tijd  tussen de hoogte- en dieptepunten is altijd de helft van 28 dagen dus 2 hele weken..

11. 23 dagen is 3 weken + 2 dagen dus 2 dagen later: op dinsdag

12. 33 dagen is 5 weken  min 2 dagen, dus 2 dagen naar voren.
13. Het begin van de grafiek schuift steeds 2 dagen op, dus 2, 4, 6, 8. Maar 8 dagen is eigenlijk het zelfde als 1 dag, dus 1, 3, 5, (7) en dan hebben we alle dagen van de week gehad. Als een week 6 dagen had gehad was maar de helft van de week aan bod gekomen !

14. 52 weken komt overeen met 52(7=364 dagen en een jaar duurt 365 of 366 dagen. Het scheelt dus 1 of 2 dagen.

15. In 4 jaar komt altijd 1 keer een schrikkeljaar voor. Er treedt dus een verschuiving op van 1+1+1+2= 5 dagen.

16. 365/33=11
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. Je houdt dus na 11 cycli nog 2 dagen over.

17. Stel dat je aan het begin staat van een cyclus. Na bijna een jaar sta je weer aanhet begin. Na precies één jaar ben je 2 dagen verder in je cyclus
18. 4 x 2 +1 =9                       

19. Die is dan “ iets beter dan gemiddeld”. Je hebt ruim  een kwart cyclus (9/33) afgelegd
Modulo
20. 365 ≡ 20≡ -3 (modulo 23) dus je schuift 3 dagen terug  (dat is ongeveer een achtste periode)dus je zit ongeveer halverwege het begin van de gunstige periode en de topdag.
21. 75 = 6×12 +3   of   75/12 = 6 rest 3

22. 70 = 2×24 +22
of 75/24 = 2 rest 22

23. 23 ≡ 2 (modulo 7)  want  23 = 3×7 +2
24. 678

25. 9+11=9+3+8 dus om 8 uur ‘s morgens.

26. 10 over 11 want 20+50=20+40+10

27. 57=24+24+9 dus 9 uur ’s avonds

28. Bij de uren wordt modulo 24 gerekend, en bij de minuten en seconden modulo 60 .

29. 365 / 33 ≈ 11,1;  11 x33 = 363, dus 365 ≡ 2 ( modulo 33)

30. Zie de vorige vraag. Rest 2 wil zeggen twee dagen opschuiven.

31. 9 dagen ( 3×2+3 ) = 4×2+1. In de periode 1901- 2099  bevat  elk viertal  opeenvolgende jaren precies één schikkeljaar.
32. 9 dagen is ruim een kwart periode (van 33 dagen). Dus de situatie is nu ongeveer ‘gemiddeld’, en over week  top.
33. een 2

34. 1234567≡7 (modulo 10) ; 890123456 ≡6 (modulo 10)  7×6 =42 ; 42≡2 (modulo 10)

35. 1×1=1

36. 330≡ 0 (mod. 33),  12345≡a (mod. 33)   a × 0 = 0 
37. Bijv: (7k+2)×(7m+3) = 7×7km + 7×3k + 7×2m + 2×3 = 7×(………….) + 6 ≡ 6 (modulo 7)
Deelbaarheid
38. -
39. -
40. -
41. deelbaar door 2 én door 3, dus onder en rechts een streep

42. - 

43. -
44. Een extra verticale streep aan de rechterkant.
45. (1), 2, 3, 4, 6, 8, 12, (24)
46. 2, 3, 4, 5,6,10,12,15,20,30

47. 2, 3, 5, 6, 9, 10 15, 18, 30, 45.

48. Het is niet deelbaar door 7. 

49. -

50. Het laatste cijfer moet even zijn dus het getal moet eindigen op 0, 2, 4, 6 of 8.
51. –

52. Door het modulo 20 te bekijken: 12345678909876 ≡16 (modulo 20) 


Er zijn allerlei trucjes zoals 


het laatste cijfer plus twee maal het voorlaatste moet een viervoud zijn
53. Kijken naar het laatste cijfer. Alleen als dat 0 of 5 is is het  getal deelbaar door 5.
54. ja

55. Som van de cijfers is 48 en 48 is deelbaar door 3.

56. 4+3+2+1=10; 10 is niet deelbaar door 3 dus 4321 is niet deelbaar door 3.

57. Alle drievouden weglaten in de optelling, m.a.w. modulo 3 rekenen
58. 4 ≡ 1(modulo 3) en 1000 ≡ 1 (modulo 3) . Dus 4x1000 ≡ 1x1 =1 (modulo 3)
59. 1+ 0 + 2+ 1  ≡ 1 (modulo 3) 
60. Er ontstaat een rest 1 dus 4321 is niet deelbaar door 3.

61. Som van de cijfers is 0 (modulo 3) dus het getal is deelbaar door 3

62. Som van de cijfers  is 3 (modulo 9)  dus het getal is niet deelbaar door 9.
63. min of meer, zie Wikipedia
64. 100 = 9×11+ 1 ; 10 000=100×100 ≡ 1×1 (mod 11) enz.

65. 10 = 1×11 -1;  1000 =100×10 ≡ 1 × -1 = -1
66. 3 × 1 =3
67. 4 × -1 = -4 ≡ 7
68. -1+2−3+4−5+6−7+8 = 4 (modulo 11) {of 1−2+3−4+5−6+7−8 = -4 ≡ 7 (modulo 11) } 
69. -5+1−0+5−1+ 0 = 0  (of: 5−5+1−1 =0)
70. 7×0+8−9+9−8 =0 dus deelbaar door 11
71. 2+5−6+0−4+9−0+1−3+3 = 1−5+1= -3, dus niet deelbaar door 11
72. deelbaar door 6 komt overeeen met deelbaar door 2 én 3
GGD

73. 40 (uur)
74. 50 (minuten)
75. 70 (minuten)

76. vermoedelijk € 3,20

77. vermoedelijk € 4,=

78. 1609

79. Engelse landimijl: 1609 meter. de afstanden zijn  5 en 7 mijl 
80. 61 (meter)
81. Voet (feet)  61 meter ≈ 200 feet. 100 ft≈30,5 m   1 ft ≈ 30,5 cm 

82. 26, 13, 12, 9 en  7
83. 13 − 7 = 6 yard ( 548,64 cm)

84. 4 ×26 + 3×12 + 2×9 + 6×7  =  200 yard  ≈ 183 meter
85. door als eenheid 0,01 cm = 0,1 mm te gebruiken. 

86. g =ggd ( 24;60) = ggd ( 24;12) = 12
87. ggd (280;945) = ggd (105,280) = ggd(70,105)=ffd(35,70)=35
88. g =ggd ( 23;37) = ggd ( 23;14) = ggd ( 9;14) = ggd ( 9;5) = ggd ( 4;5) = ggd ( 4;1) = 1      

89. Omdat 23 en 27 priemgetallen hebben dus slecht 1 als gemeenschappelijke deler.

90. 1

91. 6

92. 100 

93.  -- 
94. ggd(120,168)=24 ;ggd(168,204)= 12;  ggd(120,168,204)=12

95. 9144 (Het gaat om  afmetingen van het tennisveld in hondersten van een cm)
KGV

96. 33 modulo 7 = 5 of 33 modulo 7 = - 2 dus ook nu zal na 7 periodes de topdag weer op dinsdag vallen. Na 7 periodes lopen de cycli weer gelijk.

97. Na 23 × 33 = 759 dagen lopen de cycli weer gelijk want 23 ×33 = 33 ×23 = 759

98. g =ggd ( 24;60) = 12 want 24 = 2 × 12  en 60 = 5 × 12 dus                                                      kgv ( 24;60) = 2 × 5 × 12 = 10 × 12 = 10 × g
99. ggd(12,30)= 6 dus
kgv(12,30) = 12 × 30 / 6 = 60
100. ggd(7,28)= 7
dus  kgv(7,28) =28
101. ggd(30,365)= 5   dus kgv(30,365) = 30 × 365 / 5 = 2190
102. ggd(28,366) = 2  dus kgv(28,366) = 28 ×366 / 2  = 5124  of =14×366


Andere aanpak: 28 dagen is de periode van de emotionele cyclus


Een schrikkeljaar heeft 366 dagen, dat zijn 13 cycli  plus 2 dagen (366 =13×28+2)


Je schuift dus elk schrikkeljaar 2 dagen  op in de cyclus. Na 14 keer loopt het weer 
gelijk.

103. ggd(28,33)=1 dus  kgv(33,28) = 33×28 = 924 
104. ggd(23;28,33)=1 dus kgv(23;28,33)= 23×28×33 =  21 252  

105. Het gaat om het kgv(23,28,33) dus de periode van de drie bioritmes is 21 252  dagen  ( ruim 58 jaar!)

106. ggd(12,12,4)=ggd (12;0,4) =0,4 Omdat een etmaal 24 uur is zal het verschil per dag 0,8 uur zijn. 24/0,8 = 30 Na 30 dagen loopt de eb-vloed beweging een hele dag voor dus na 31 dagen is het weer precies om 13.00 uur hoogwater. 

Controle:  31 × 24 = 744 = 60 × 12,4

107. kgv(24, 60) = 120 dus 
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108. 6 = 9× 
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 ; 6 = 8×
[image: image5.wmf]4

3

  en er is geen kleiner getal waarvor dit geldt.  (immers ggd(8,9) =1)
109. kgv(
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110.  1
;  221 
111.  5
;  30
112. 12
;  60
113.  8
; 240

114. ggd(a,b)×kgv(a,b)=a×b
115. a×b= 85 , en geen gemeenschappelijke delers  dus bijv. 
 5 en 17  
116. a×b= 525
; en het gaat om vijfvouden;   5 en 105  zou kunnen 

Kalenders
117. In 2009, 2010, 2011, 2013, 2014 schuift het jaar 1 (week)dag op en in het schrikkeljaar 2012  2 dagen. Dat is samen 7 dagen dus precies één week Dus heb je dezelfde kalender.

118. In de periode 2003 - 2009 komen 2 schrikkeljaren voor dus krijg je dan 8 dagen verschuiving in plaats van 7 dagen.

119. kgv(7;1461) = 7×1461 = 10227 
120. Dit is precies 7 × 4 jaar = 28 jaar.

121. 365,25- 365,2422=0,0078 dagen= 0,1872 uur = 11,232 minuten dus ruim 11 minuten.

122. 1000 × 0,0078 = 7,8  dagen dus meer dan een week.

123. 3 gewone en 1 schrikkeljaar hebben samen 1461 dagen, dus 400 jaar heeft dan 146100 dagen. Dan heb je alle eeuwjaren als schrikkeljaar gereken maar er is maar één eeuw schrikkeljaar. Er moeten ter correctie nog 3 dagen af. Dit geeft een gemiddeld kalenderjaar van 146097 / 400 = 365,2425 dagen.

124. 0,0003 dagen en dat is ongeveer 26 seconden.

125. 12 x 29,5306 = 354,3672 dagen. dus ruim 354 dagen.

126. Het scheelt met ons jaar 365 – 354 = 11 dagen (schrikkeljaar  12 dagen). De ramadan schuift dus elk jaar ongeveer 11 dagen naar voren.

127. 19 × 365,2422 = 6939,6018 dagen en 235 × 29,5306 ≈ 6939,691 dus vrijwel gelijk.

128. Het zijn dus 235 maanmaanden.

129.  Het algoritme levert op n=1; dus inderdaad 23 maart
130. ---
131. bijv: (bijna) elk 3 jaar verschuift  de paasdatum 4 (of 3) dagen naar voren
132. kortste : [52-2=] 50 weken langste [52+3=] 55 weken

133. 18 × 20 = 360 dus bijna een jaar

134. 20 × 20 × 18 × 20 = 144000 dagen en 144000 / 365,25 = 394,25 dus ruim 394 jaar.

135. 13 × 144000 = 1872000 dus ruim 5125,26 jaar                                                            3114 vC levert de berekening -3114 + 5125,26 = 2011 26 dus in de loop van 2012. Als de begindag dus wat verder in het jaar ligt kan het best kloppen. Je zou uitgaande van 21 december kunnen berekenen wanneer begonnen is met berekenen.

136. kgv(10,12) = 60
137. bijv  (jia ; os)  of  (yi, tijger) Het is misschien handig om de namenkoppels te vervangen door getallenparen Dus in plaats van (jia;rat) ,(yi;os), (bing;tijger)



(1;1), (2;2), (3;3) … (1;11),(2;12) 


Merk op dat  het altijd gaat om de combinatie (oneven;oneven) of ( even;even)
138. kort vóór het begin.van het jaar 1900
139. 1900 is geen schrikkeljaar dus 29-02-1900 is een niet bestaande datum.
140. 39806,430237 − 36526,500000 = 3279,930237 (dagen) dus  ruim  78 718 uur
141. getalswaarde × 24 × 3600

142. Een jaar van 365 dagen duurt 365 × 24 × 3600 = 31536000 seconden.
143. - 
Geluid

144. 
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145. de gestippelde (rode)
146. A: 
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149. frequentie = 
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150. 4
151. Amplitude steeds groter laten worden.

152. -

153.  
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 ( =0,00454545…)
154. 4 : 5 : 6 = 220 : 275 : 330 dus de andere frequenties zijn 275 Hz en 330 Hz

155. 
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156. Periode op grond van het plaatje 0,02 dus frequentie is ca  
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157. ggd(220;275;330) = 55 

158. De periode is 
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159. ggd(330,440)=110 , dus 
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160. ca 0,11 seconde
161. 9 Hz

162. 7
Seizoenen

163. November, december en januari.

164. Mei, juni en juli.

165. Juni 16:38 en december 7:50 dus 16:38 - 7:50 = 8:48 uur langer licht.

166.  (16:38 + 7:50)/2 = 12:14 uur ca 12 uur en een kwartier
167. 12:15 + 135 min = 12:15+ 2:15 = 14:30 

168. Tussen 21 maart en 20 april is de toename 135 min, dus ca 4,5 min per dag


In de maand maart is de toemame per dag ongveer even groot ( zie grafiek)

169. ca 45 min langer dan op 21 maart, dus 13:00

170. 20 augustus is  5 maanden na het begin van de lente en 1 maand voor het begin van de herfst , te vergelijken met 20 april, dus 14:30
171. Eind augustus neemt de daglengte met ca 4,5 min per dag af. 14:30−0:45=13:45
172. overgang wintertijd-zomertijd
173. --
174. Max ca 8:50, min 4:20. Eevenwichtswaarde : 6:35 amplitude: 2:15

175. evenwicht 12:11; amplitude: 3:03 

176. ---

177. Rond 20 april: halverwege evenwicht en maximum : ca. 13:45

178. Rond 20 mei  ca 1/6 ( 0:30)  van het maximum af:  ca 14:45
179. 14,6 ºC
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Wat minder, de  verschillen met het gemiddelde zijn in de winter en zomer kleiner, en in voor- en najaar groter dan bij een sinusoïde
Antwoorden bij cyclisch rkenen versie 3.3 [7-7-2009]
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